
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE7673

ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Recrudescence des violences à l'encontre des avocats
Question écrite n° 7673

Texte de la question

Mme Colette Capdevielle attire l'attention de M. le ministre d'État, garde des sceaux, ministre de la justice, sur la
nécessité de protéger les avocats face à la recrudescence des violences dont ils sont victimes dans l'exercice
de leur profession. Face à la hausse préoccupante des cas de violences, menaces et harcèlement visant les
avocats à travers l'Europe, mise en lumière notamment par l'enquête menée en 2023-2024 par le Conseil des
barreaux européens (CCBE), il apparaît urgent de renforcer la protection des avocats. Ces agressions, qui
affectent leur intégrité physique et psychologique, menacent également leur capacité à exercer pleinement leur
rôle essentiel dans la défense de la justice, des droits fondamentaux et de l'État de droit. La Belgique a
récemment renforcé sa législation pour mieux protéger ces professionnels contre les violences et le
harcèlement, en étendant notamment la protection aux témoins et lanceurs d'alerte dès que l'employeur est
informé. Ce dispositif pourrait inspirer la France, alors que les agressions se multiplient, comme l'a tristement
démontrée l'agression d'une avocate ce 23 juin 2024 à Nancy, ayant suscité la mobilisation d'environ 150
avocats et magistrats devant la cité judiciaire. Dans ce contexte, elle l'interroge sur les mesures que le
Gouvernement entend mettre en place pour mieux prévenir et sanctionner les actes de violences et
d'intimidations à l'encontre des avocats et garantir ainsi un environnement sûr pour l'exercice de leur profession.
Par ailleurs, elle demande si le Gouvernement envisage de renforcer les dispositifs d'accompagnement et de
soutien aux victimes touchées par cette recrudescence de violence dans l'exercice quotidien de leur profession
d'auxiliaire de justice.
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